

迎宾路小学小记者站专版

争做安全小卫士

本报小记者(迎宾路小学6年级5班) 吕喆

近日,我校举行了“一盔一带平安”系列安全讲座。那什么是“一盔一带”呢?带着这个疑问,我来到了活动现场。

来到会场后,我迅速地来到了舞台一侧,因为我还有一个重要任务——为参会嘉宾佩戴红领巾。

系完红领巾后,我仔细聆听此次讲座。交警刘叔叔告诉我们,“一盔一带”中的“一盔”指的是头盔,“一带”指的则是安全带。接着,刘叔叔又拿起头盔,手把手地开始教我们如何去佩戴。

原来,将头盔扣在头上时,要“一晃”,确定头盔不摇晃,不松动;接着,我们要“二拧”,即拧好旋钮,按照自己的头围去松动或拧紧;最后,也是最重要的一步,即“三扣”,扣紧下巴上

的小安全带,让我们的生命安全得到更好的保障。

这么一个小小的头盔和一条细细的安全带真的那么管用吗?同学们纷纷质疑。而刘叔叔笑而不语,并且给我们看了一段视频。

视频中列举了很多事例,交通事故中,戴头盔和系安全带的人大多没有生命危险,而没戴头盔、没系安全带的人却都伤得很重,甚至失去生命。这段视频也给我们敲响了安全的警钟。

快乐的时光总是短暂的,我们在欢快的气氛中结束了这生动且意义深刻的一课。最后,我要呼吁大家:让我们携起手来,一起争做安全小卫士吧!

(指导老师:李俊芹)

校长寄语



“健康第一,快乐成长,为学生幸福童年负责”是我们的办学理念,“培养知礼、笃行的现代社会公民”是我们的育人目标。校园应该是生命成长的乐园,尊重规律、尊重个体差异,让爱充盈校园,愿每一名师生都能过一种有尊严的教育、学习生活。

——迎宾路小学校长
刘瑞梅

小头盔有大作用

本报小记者(迎宾路小学6年级7班) 张雅芝

近日,我们迎宾路小学的小记者欢聚一堂,参加“一盔一带践于行,平安顺达始于心”交通安全知识讲座。

拿到深蓝色的头盔,同学们都兴奋极了,纷纷举起自己手中的头盔,尝试着将头盔戴在自己头上。可是大家戴的不是朝前,就是朝后,同学们你看看我,我看看你,都不禁捧腹大笑。

这时,交警叔叔走上台来,叫了两个同学为我们进行示范,还为我们讲述了戴头盔、系安全带的重要性,学生代表也向我们提出倡议:遵守交通规

则,自觉佩戴安全头盔,规范使用安全带。

平时,我总是看到报纸、网络上宣传佩戴头盔,这一次更加深刻地认识到佩戴头盔的重要性:事故发生时,头一旦与坚硬的路面或者电线杆、行道树等发生碰撞,就容易出现颅骨骨折、颅内出血等,危及生命,而戴头盔是最简单又最有效的保护措施。

小头盔也有大作用,让我们从今天开始,时刻牢记“一盔一带,安全常在”。

(指导老师:吴少蕾)



生命安全高于一切

本报小记者(迎宾路小学4年级4班) 张晓菲

近日,老师和交警叔叔带领我们学习了交通安全知识。我知道了交通事故是威胁生命安全的一大危险因素。

我打起十二分精神听交警叔叔给我们讲解“一盔一带”的重要性。原来,“盔”是指安全头盔,“带”是指安全带。佩戴安全头盔能够保护我们的生命安全,一旦发生交通事故,会大大降低危险系数。同样,坐车时系上安全带,也是对我们的一种保护。

紧接着,老师提问说:“有谁知道怎样买合格的安全头

盔?”同学们纷纷举手,可是我就不知道这个问题的答案,赶紧认真听。一个同学说:“要买有3C标志的,并且适合自己头围的安全头盔。”老师表扬她:“回答得非常好。”

我心想,原来是这样,回家一定要告诉家人,让他们也了解这些安全知识。

在阵阵掌声中,活动很快接近了尾声。交警叔叔风趣幽默的解说让我在不知不觉中学到了很多安全知识,知道了生命安全高于一切。

(指导老师:陈媛媛)

星星点灯

安全出行

在日常生活中,我们经常能看到一些不文明的交通行为,比如骑车不戴头盔、过马路闯红灯、驾驶人礼让行人、开车打手机等。

对于我们学生来说,在马路上追逐打闹、骑自行车上机动车道、翻越交通围栏等都是不文明行为的表现。

遵守交通规则,安全文明出行,是我们每个人都可以做到的事情,也是我们为创建文明城市作出的贡献。

本报小记者(迎宾路小学6年级15班) 张可可

头盔很重要

交警叔叔告诉我们,头盔可是保护人们生命安全的重要物品呢!

正所谓“没有一万,只有万一”,人们在遇到交通事故时,极有可能会造成头部受伤,而戴上头盔后,危险系数就下降了好多。

交警叔叔给我们播放了一个视频,这个视频中有一部分人因为没有戴头盔而受了重伤,还有一部分人正确佩戴头盔,因此只受了轻伤,甚至没有受伤,这更突出了正确佩戴头盔的重要性。

本报小记者(迎宾路小学5年级2班) 冯子琦

安全头盔这样戴

本报小记者(迎宾路小学6年级15班) 孟子晴

近日,我们迎宾路小学的晚报小记者参加了一场有关如何正确佩戴安全头盔的专题讲座。我深刻地认识到了佩戴安全头盔的重要性,并学到了如何正确佩戴它。

交警叔叔先向我们介绍了如何正确佩戴安全头盔。我们在选择头盔时,要找适合我们头围的头盔,要把带子调到合适的松紧度。

接着,我们聆听了“一盔一带”安全守护行动的倡议书,从中我了解了安全出行的注意事项:一是我们和家长在驾乘摩托车或电动自行车时要注意佩戴安全头盔,在驾车、乘车时要时刻系好安全带;二是自觉遵

守交通安全法规,并提醒家长们不能违法驾驶;三是不论什么车都要在规定区域停放,并且要有序停放。

最后,我们小记者对交警叔叔进行了采访。我们对如何正确佩戴安全头盔、如何防止发生交通事故有了更深入的了解。

这次专题讲座让我受益匪浅,知道了我们要告别交通出行陋习,营造文明出行风尚,让“一盔一带”成为我们的习惯。同时,我们也要积极向身边人宣传交通安全知识,共同营造一个安全、和谐的交通环境。

(指导老师:冯璐)

交通安全记心间

本报小记者(迎宾路小学4年级10班) 韩沐宸

近日,我们迎宾路小学的会议室里举办了一场别开生面的交通安全讲座。

学生代表先为参会领导佩戴了鲜艳的红领巾。在热烈的掌声中,一位交警叔叔讲述了这次讲座的初衷。学生代表郑重地接过了他递过来的头盔,我们也一起高举头盔,宣读《安全出行倡议书》。这一刻,我深受感动,这是头盔的传递,也是安全意识的传承。

交警叔叔对于“一盔一带”的重要性进行了讲解。正确佩戴有3C标志的安全头盔可使

受伤者的比例下降70%,死亡率下降40%。不戴头盔,头部损伤率是戴头盔的2.5倍,头盔对于摩托车、电动自行车驾驶者来说,相当于轿车驾驶员所系的安全带,是遇到危险时的最后一道防线。

参加了这次交通安全讲座,我更加深刻地认识到正确佩戴安全头盔的重要性。请大家携起手来,骑车时佩戴安全头盔,乘坐汽车时系好安全带,为自己的生命安全保驾护航!

(指导老师:伊曼)

本版摄影 于淑伟

